

ИЗДАНИЕ НА БЪЛГАРСКАТА АСОЦИАЦИЯ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА (БАРЗ)

СТОП ПЛАНШИ

Национален вестник за модерно земеделие

Брой 1135, 21.IV.2015 г.

Цена: 0,60 лв.

И В БАЛКАНА СТАВАТ ЗЕЛЕНЧУЦИ

*Куньо Кунев
от с. Музга
разширява
стопанството
си с
европейски
средства*

Стр. 5



АГРОБИЗНЕС

5

СТОПАНИН

Брой 1135, 21.IV.2015 г.

www.stopanin2014@gmail.com

И В БАЛКАНА СТАВАТ ЗЕЛЕНЧУЦИ

Зеленчуците не са сред най-характерните и приоритетни производства в района на Габрово. Има обаче един фермер, който въпреки неблагоприятните почвени и климатични условия се е захванал с подобна нелека задача.

Куньо Кунев е от с. Музга и работи като леяр в съседното село. Той е на 62 години и си спомня, че още на младини е помагал на баща си в зеленчуковата градина. В годините на прехода е бил за малко на гурбет в Гърция, където е работил в земеделието. Връщайки се в България, решил да се занимава със селско стопанство, защото това е, което му е в сърцето.

През времето, когато не е в леярната, е на полето. Произвежда зеленчуци

за семейството си. През 2010 г. научава от статия в местен вестник, че малките стопанства могат да получат европейско финансиране. Така се озовава в местния офис на Национална служба за съвети в земеделието (НССЗ). Наема овощни градини със сливи, подготвя необходимите документи и

с помощта на експертите кандидатства

по мярка 141 „Подпомагане на полупазарни стопанства в процес

Куньо Кунев от с. Музга разширява стопанството си с европейски средства



Куньо Кунев иска да построи още една оранжерия и да си направи капково напояване.

на реструктуриране". Постепенно увеличават площите на отглежданите зеленчуци. Започва да предлага продукцията си на пазара. Най-голяма печалба реализира от продажбата на оранжерийни зеленчуци, ранни домати и краставици. В процеса на работа раз-

бира, че най-големите му проблеми са липсата на техника и напояването. За необходимите обработки на почвата наема машини, но не винаги това се случва в подходящия агротехнически срок. Пък и ползването на външни услуги оскъпява продукцията.

Проблемите могат да се разрешат само ако има собствени машини. Куньо предприема тази стъпка, когато разбира, че може да закупи нова техника, отново с европейско финансиране, като половината от парите ще му бъдат възстановени. Експертите от НССЗ съ-

действат на фермера при подготовката на необходимите документи за кандидатстване и безплатно изготвят бизнес план по мярка 121 „Модернизират на земеделските стопанства”. Куньо Кунев е

**първият
одобрен с
полупазарно
стопанство**

фермер от Габровска област, който е купил трактор с прикачен инвентар по мярката. Споделя, че не би кандидатствал за тези инвестиции, ако е трябвало да плаща за изготвяне на проект и за подготовката на документи.

Фермерът не смята да спира до тук. Исква да построи още една оранжерия, да си направи капково напояване, да закупи още техника по очакваните нови програми. Неговото желание е да продължи да получава евросредства, но и да произвежда по европейските стандарти и правила.